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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Προβλήματα των εργαζόμενων στις εγκαταστάσεις της Cetracore Jetoil 
 

Από τις 15.12.2025 η Cetracore Jetoil Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία Πετρελαιοειδών 
ανέστειλε προσωρινά τη λειτουργία της λόγω της προσθήκης του κ. Murtaza Ali LAKHANI 
(πραγματικού δικαιούχου της Cetracore Jetoil Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία 
Πετρελαιοειδών) στην απόφαση 2025/2594 του Συμβουλίου της ΕΕ, με την οποία 
επιβάλλονται οικονομικές κυρώσεις σε συγκεκριμένα πρόσωπα και οντότητες.  

Σύμφωνα με σχετική καταχώρηση στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε., ο Murtaza 
Lakhani, φερόμενος ως πραγματικός ιδιοκτήτης της εταιρείας, κατηγορείται ότι «μέσω των 
εταιρειών του επιτρέπει τις αποστολές και τις εξαγωγές ρωσικού πετρελαίου, ιδίως από τη 
ρωσική κρατική πετρελαϊκή εταιρεία Rosneft». 

Οι εξελίξεις αυτές δεν είναι αποκομμένες από το γενικότερο πλαίσιο των οξυμένων 
ανταγωνισμών μεταξύ ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε. από τη μία και της Ρωσίας από την άλλη, 
ανταγωνισμών που αφορούν τον έλεγχο των ενεργειακών πηγών, των δρόμων μεταφοράς 
και των αγορών. Στο πλαίσιο αυτής της αντιπαράθεσης, επιβάλλονται κυρώσεις, 
αναδιατάσσονται ενεργειακοί σχεδιασμοί και ανατρέπονται συμφωνίες, με μοναδικό 
γνώμονα τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων και όχι τις ανάγκες των λαών. Για 
ακόμη μία φορά, όμως, αυτοί που καλούνται να πληρώσουν το τίμημα είναι οι εργαζόμενοι. 

Η Cetracore Jetoil προχώρησε σε παύση πληρωμών προς τους εργαζόμενους και προς 
εργολάβους που δραστηριοποιούνται στις εγκαταστάσεις της. Με τη σειρά τους, οι εργολάβοι 
αφήνουν απλήρωτους τους δικούς τους εργαζόμενους. 

Στις εγκαταστάσεις στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης, οι εργαζόμενοι της εταιρείας φύλαξης 
NORTHSTAR A.E. παραμένουν απλήρωτοι για τουλάχιστον δύο μήνες. Αλλά και το τακτικό 
προσωπικό της JETOIL είναι απλήρωτοι για τουλάχιστον ένα μήνα μέχρι και σήμερα. 

Οι αποσπασματικές και σποραδικές καταβολές μέρους των μισθών που πιθανόν να 
υπάρχουν δεν αναιρούν τη σκληρή πραγματικότητα: εργαζόμενοι και οικογένειες βρίσκονται 
αντιμέτωποι με αδυναμία κάλυψης βασικών αναγκών, ενώ δεν φέρουν καμία ευθύνη για τις 
επιχειρηματικές επιλογές και τις διεθνείς αντιπαραθέσεις. Αποδεικνύεται στην πράξη ότι οι 
κυρώσεις, οι ανταγωνισμοί και οι γεωπολιτικές συγκρούσεις πλήττουν πρώτα και κύρια τους 
εργαζόμενους και συνολικά τους λαούς. Είτε με την ακρίβεια στην ενέργεια, είτε με την 
απώλεια θέσεων εργασίας, είτε – όπως στην προκειμένη περίπτωση – με την απλήρωτη 
εργασία.  

Ταυτόχρονα, προκύπτει σοβαρό ζήτημα ασφάλειας. Πρόκειται για μεγάλες εγκαταστάσεις 
αποθήκευσης και διακίνησης πετρελαιοειδών, που απαιτούν συνεχή συντήρηση και 
αυστηρή φύλαξη. Η λειτουργία τους με εργαζόμενους απλήρωτους, σε καθεστώς 
ανασφάλειας και οικονομικής ασφυξίας, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την πρόληψη 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, με πιθανές συνέπειες για τους ίδιους τους εργαζόμενους, 
τους κατοίκους της περιοχής και το περιβάλλον. Ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι οι 
εγκαταστάσεις γειτνιάζουν με άλλες αντίστοιχες πετρελαικές μονάδες είναι φανερό ότι ο 
κίνδυνος πολλαπλασιάζεται.  
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Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να 
λάβει η κυβέρνηση, ώστε να διασφαλιστεί: 

 
- Η άμεση και πλήρης καταβολή όλων των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους της 

Cetracore – Jetoil και στους εργαζόμενους των εργολαβικών εταιρειών που 
δραστηριοποιούνται στις εγκαταστάσεις της; 

- Η ασφαλής λειτουργία, η επαρκής φύλαξη και η συντήρηση των εγκαταστάσεων στο 
Καλοχώρι Θεσσαλονίκης, ώστε να αποτραπεί το ενδεχόμενο σοβαρού βιομηχανικού 
ατυχήματος;  

Επίσης, προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει πρωτοβουλίες ώστε να μη μετακυλίεται το 
κόστος των διεθνών ανταγωνισμών και των επιχειρηματικών επιλογών στους εργαζόμενους 
και στον λαό; 

 
Οι Βουλευτές 

Στολτίδης Λεωνίδας 
Δελής Γιάννης 
Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 




